
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Σέρρες, 25/05/2026 

Του:  Μπούμπα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Σερρών     

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  
 
 

Θέμα:  «Επιβεβλημένη η μείωση του κόστους καυσίμων & των λειτουργικών 

εξόδων των αλιευτικών σκαφών στο πλαίσιο της ανάγκης στήριξης των 

αλιέων από την Πολιτεία, λόγω της πολεμικής κρίσης στη Μέση Ανατολή» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η Συντονιστική Επιτροπή του Πανελλήνιου Δικτύου Αλιευτικών Συλλόγων, σε πρόσφατη 

επικοινωνία της μαζί μας, έθεσε υπόψη μας την ανάγκη στήριξης των αλιέων που πλήττονται 

τόσο από τις αυξήσεις των καυσίμων όσο και από την επακόλουθη αύξηση των λειτουργικών 

εξόδων συντήρησης των αλιευτικών σκαφών, εξαιτίας των πρόσφατων γεωπολιτικών εξελίξεων, 

που προέκυψαν από τον πόλεμο στο Ιράν. Για το θέμα αυτό, όπως ενημερωθήκαμε, έχει σταλεί 

υπόμνημα προς τον κ. πρωθυπουργό, εντός του περασμένου Απριλίου, το οποίο, όπως 

ενημερωθήκαμε, του απηύθυναν η Πανελλήνια Ένωση Πλοιοκτητών Μέσης Αλιείας, η 

Πανελλήνια Ένωση Πλοιοκτητών Παράκτιας Αλιείας και Αλιευτικού τουρισμού Ελλάδος, η 

Πανελλήνια Ένωση Αλιευτικών ‘’ΓΡΙ -ΓΡΙ’’, η Εθνική Ένωση ‘’Η Μεσόγειος’’ (για τις βιντζότρατες) 

και ο Επαγγελματικός Αλιευτικός Σύλλογος Μηχανότρατων ‘’Το Αιγαίο’’. Εντός του σχετικού 

υπομνήματος, μας μεταφέρθηκε, ότι γνωστοποιήθηκε στον κ. Πρωθυπουργό η ιδιαίτερη 

δυσχέρεια που προκλήθηκε στους Έλληνες αλιείς λόγω της κατακόρυφης αύξησης στις τιμές 

των καυσίμων, εξαιτίας των πολεμικών γεγονότων στο Ιράν του περασμένου Φεβρουαρίου που 

συνδυάστηκε με  κατακόρυφη πτώση στις τιμές πώλησης των αλιευμάτων.  

Εξηγήθηκε, όπως ακούσαμε, ενώπιον του κ. Πρωθυπουργού ότι, υπό τις ανωτέρω συνθήκες, 

καθίσταται σε πολλές περιπτώσεις ασύμφορη η επαγγελματική δραστηριότητα των ψαράδων. 

Ως εκ τούτου, όπως μας πληροφόρησαν οι αλιείς, δήλωσαν στον κ. Πρωθυπουργό το αίτημά 

τους να ληφθούν άμεσα μέτρα οικονομικής στήριξης του κλάδου τους είτε μέσω της Δράσης 

‘’ΠΑΛΥΘ’’ είτε από κρατικούς πόρους, αφού ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός 1139/2021 του 

επιχειρησιακού προγράμματος 2021-2027 εμπεριέχει σχετική πρόβλεψη. Συνεχίζοντας, μάθαμε 

ότι οι αλιείς στην ως άνω επιστολή ανέφεραν το γεγονός ότι είναι αδήριτη ανάγκη να θεσπιστεί 

ως ανώτατο όριο (πλαφόν) στην τιμή του καυσίμου για τα σκάφη τους το ποσό ύψους 55 λεπτών  

του ευρώ/ανά λίτρο (τιμή πριν την έναρξη του πολέμου), άνω του οποίου το σχετικό κόστος θα 

πρέπει να καλύπτεται από το Κράτος. Εναλλακτικά, όπως μας πληροφόρησαν οι αλιείς, ζήτησαν 

να επιδοτηθεί με 70 λεπτά /λίτρο η αγορά του καυσίμου, με αναδρομική ισχύ, από την 28/2/2026 

και πάντως μέχρι την πλήρη εξομάλυνση της τιμής του πετρελαίου στο επίπεδο που ίσχυε πριν 
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τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή.  

Φαίνεται επίσης ότι οι αλιείς επεσήμαναν στην παραπάνω επιστολή την ανάγκη να υπάρξει 

επιπρόσθετη ειδική οικονομική στήριξη για διαφυγόντα έσοδα σε εκείνους τους αλιείς που 

οδηγήθηκαν ήδη σε πρόωρη παύση εργασίας, πριν το τέλος της τρέχουσας αλιευτικής 

περιόδου. Στη συνέχεια, ακούσαμε ότι οι αλιείς ζήτησαν από τον κ. Πρωθυπουργό να οργανώσει 

άμεσα κοινή συνάντηση με εκπροσώπους τους, προκειμένου να ενημερωθεί εμπεριστατωμένα 

για τα σοβαρά προβλήματα που ανέκυψαν στον κλάδο τους από την παραπάνω έκτακτη 

κατάσταση.  

Η Συντονιστική Επιτροπή του Πανελλήνιου Δικτύου Αλιευτικών Συλλόγων μας ενημέρωσε ότι 

έχει συζητηθεί δια ζώσης το πρόβλημα των τιμών των καυσίμων που τους απασχολεί με τον 

Γεν. Γραμματέα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Ανέφεραν δε με πικρία 

κάποια μέλη της ανωτέρω Συντονιστικής Επιτροπής ότι, παρά τις εξαγγελίες του κ. 

Πρωθυπουργού, αναφορικά με τέσσερα επικείμενα μέτρα για την καταπολέμηση της ακρίβειας 

στα καύσιμα, επιδείχθηκε σχετικό ενδιαφέρον μόνον για τους εφοπλιστές, υπέρ των οποίων 

μειώθηκε η τιμή του ναυτιλιακού πετρελαίου, ενώ δεν προέκυψε, κατά την ενημέρωσή τους, 

κάποια αντίστοιχου επιπέδου ενέργεια ενίσχυσης της τροφοδοσίας καυσίμου των  αλιευτικών 

σκαφών. 

Κλείνοντας, μας ειπώθηκε από τη Συντονιστική Επιτροπή του Πανελλήνιου Δικτύου Αλιευτικών 

Συλλόγων, πως, επειδή ειδικά ο κλάδος της παράκτιας αλιείας ήδη βρίσκεται σε οριακό σημείο 

βιωσιμότητας, λόγω της μείωσης της ιχθυομάζας και των καθημερινών επιθέσεων από 

θαλάσσια προστατευόμενα είδη που υφαρπάζουν τα αλιεύματα και καταστρέφουν τα αλιευτικά 

εργαλεία, η μεγάλη αυτή αύξηση των τιμών των καυσίμων προκάλεσε ήδη τεράστιο κλυδωνισμό 

στη δραστηριότητά τους. Για να αποφευχθεί, λοιπόν, η έξοδος από το επάγγελμα του ψαρά 

πολλών παράκτιων αλιέων, των οποίων ο  επαγγελματικός ‘’θάνατος’’ θα προκαλέσει αρνητικές 

συνέπειες σε έναν τεράστιο αριθμό από οικογένειες και τοπικές οικονομίες, κρίνουμε πως είναι 

ανάγκη να ληφθούν πολιτικές πρωτοβουλίες για την επαγγελματική διάσωση των ψαράδων, 

τόσο όσον αφορά στη μείωση του κόστους καυσίμου για τα σκάφη τους όσο και στη μείωση των 

λειτουργικών τους εξόδων, κατά απόλυτη προτεραιότητα και με την απαιτούμενη ένταση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προκειμένου να θεσπιστεί ανώτατο όριο 

(πλαφόν) στην τιμή του καυσίμου για τα αλιευτικά σκάφη στο ύψος των 55 λεπτών του ευρώ/ 

ανά λίτρο, με κατάλληλη πρόβλεψη ώστε το όποιο υπερβάλλον ποσό κόστους να καλύπτεται 

από το Δημόσιο;  

2. Εναλλακτικά της ανωτέρω πρότασης, προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες  

προκειμένου να επιδοτηθεί με 70 λεπτά/λίτρο η αγορά του καυσίμου από επαγγελματίες αλιείς, 

με αναδρομική ισχύ από την 28/2/2026 και εξής και με προοπτική λήξης της σχετικής επιδότησης 

τη χρονική στιγμή λήξης των πολεμικών συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή;  

3. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να υπάρξει επιπρόσθετη 

ειδική οικονομική στήριξη για διαφυγόντα έσοδα, όσον αφορά εκείνους τους αλιείς που  

οδηγήθηκαν ήδη σε πρόωρη παύση εργασίας πριν το τέλος της φετινής αλιευτικής περιόδου;  

4. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προκειμένου να καλύπτεται από το 

Δημόσιο μια αναλογία ύψους 50% του κόστους προμήθειας ανταλλακτικών μηχανής και 



αναλώσιμων μηχανής των αλιευτικών σκαφών, με προοπτική λήξης της σχετικής κάλυψης τη 

χρονική στιγμή λήξης των πολεμικών συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή;  

5. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προκειμένου να οργανωθεί άμεσα μια 

ευρείας συμμετοχής συνάντηση των κλαδικών φορέων των αλιέων με τον Πρωθυπουργό, 

προκειμένου να ενημερωθεί ο τελευταίος εμπεριστατωμένα για τα σοβαρά προβλήματα του 

κλάδου τους, όπως αυτά κλιμακώθηκαν από την ανωτέρω εμπόλεμη κατάσταση; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μπούμπας Κωνσταντίνος  




